

## БЕРЕЖНО, ПО-ХОЗЯЙСКИ

# БЕРЕЖНО К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

Суббота, 25 марта 1978 года

№ 36 (4865)

Цена 2 коп.

## УСЛОВИЯ

областного социалистического соревнования операторов машинного доения за повышение продуктивности коров, увеличение производства молока и улучшение его качества

В областном социалистическом соревновании участвуют все операторы машинного доения коров колхозов и совхозов области. Победителями в областном социалистическом соревновании будут признаны операторы машинного доения, выполнившие планы и социалистические обязательства, обеспечившие наибольший прирост продукции к уровню прошлого года и добившиеся с учетом продуктивности животных наивысших показателей:

по валовому производству молока и росту продуктивности от закрепленной группы коров

на молочных комплексах с промышленной технологией и впервые получившие:

свыше 150 тонн молока,  
свыше 200 тонн молока,  
свыше 250 тонн молока,  
свыше 300 тонн молока;

для всех остальных ферм и комплексов, впервые получивших от коровы:

свыше 3000 литров молока,  
свыше 3500 литров молока,  
свыше 4000 литров молока,  
свыше 4500 литров молока,  
свыше 5000 литров молока,  
свыше 5500 литров молока,  
свыше 6000 литров молока;

для всех операторов, надоив-

ших до 2500 килограммов молока, добившихся наибольшего прироста продуктивности коров к уровню прошлого года, но не менее 20 процентов, надоивших 2500 — 3000 килограммов молока, добившихся наибольшего прироста продуктивности коров к уровню прошлого года, но не менее 15 процентов.

При подведении итогов будут учитываться: качество производимой продукции, выход телят от закрепленной группы коров, рациональное расходование кормов, санитарное состояние рабочего места.

## МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ В ОБЛАСТНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

1. Двум операторам машинного доения, добившимся наивысшей производительности труда и продуктивности животных на комплексах с промышленной технологией, а также наивысшей продуктивности животных на обычных фермах и комплексах, сдавшим молоко только первого сорта и жирностью не ниже 3,7 процента и выполнившему остальные общие условия.

3. Для остальных операторов машинного доения определить 100 призовых мест победителям с вручением ценных подарков. Кроме того, выделяется 50 бесплатных туристических путевок по Советскому Союзу и 25 путевок по социалистическим странам.

4. Всем операторам машинного доения, занявшим призовые места, вручать свидетельства «Победитель областного социалистического соревнования».

5. Молодым операторам машинного доения коров, добившимся наивысших результатов в социалистическом соревно-

вании, присуждается премия «Молодость Кузбасса». Для их поощрения выделяется 30 льготных туристических путевок для поездки по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа и в братские социалистические страны.

6. Подведение итогов социалистического соревнования операторов машинного доения производить не позднее февраля каждого года.

7. Награждение победителей производить по представлению райкомов КПСС, райисполкомов, Мариинского и Топкинского горкомов КПСС, райкомов ВЛКСМ, районных и областных хозяйственных органов и обкома профсоюза работников сельского хозяйства на областном слете передовых операторов машинного доения.

ТАЛДЫ-КУРГАН. К массовому закрытию влаги на 640 тысячах гектаров приступили земледельцы области. В поле выведено около 2 тысяч тракторов. Все агрегаты будут работать круглосуточно. В южных районах, где почва подсыхает быстрее, вслед за боронами пущены сеялки. Начался выборочный сев ячменя и пшеницы.

КЕМЕРОВО. Специализированные хозяйства области приступили к севу рассады ранних овощей и к яровизации клубней картофеля. В этом году овощеводы Кузбасса намерены значительно увеличить урожайность капусты, моркови, лука, огурцов, помидоров за счет улучшения агротехники и расширения орошаемых земель. Для этого подготовлены мил-

лионы торфоперегнойных горшочков для пикировки рассады, приведены в порядок ве- сенные теплицы.

НОВОСИБИРСК. Отряды пло- дородия колхозов и совхозов

ры коммунист Владимир Федорович Бублик и комсомолец Алексей Суходаев, а также Виктор Михайлович Бурков. Все они из месяца в месяц получают премии за экономию горюче-смазочных материалов.

НАШ КОРР.

## По перспективному плану

Только за два месяца текущего года на яйской швейной фабрике «Восход» сэкономлено 25 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Здесь каждый труженик стал экономистом на своем рабочем месте. Швейники стремятся рационально использовать машины, неукоснительно выполнять годовой перспективный план мероприятий, направленных на экономию топливно-энергетических ресурсов. Так, в январе был заменен двигатель центробежного насоса мощностью 14 киловатт-часов на менее мощный. Одно это позволило сэкономить в январе 5 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Значительно пополнят швейники свой вклад во Всекузбасский фонд экономии в текущем году. Летом, в числе других мероприятий, планируется осуществить реконструкцию электроосветительной проводки

во втором цехе. Будут принятые меры, направленные на экономию тепловой энергии. Так, намечается сэкономить за счет рационального расположения линий теплопередач 60 гигакалорий тепловой энергии.

Оценка Центральным Комитетом партии организаторской и политической работы Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области воодушевила партийную организацию швейной фабрики на новые успехи в деле экономии, заставила глубоко проанализировать систему учета потребления имеющихся ресурсов и принять действенные меры по устранению недостатков.

И. ЛИТВИШКО,  
главный энергетик  
яйской швейной  
фабрики «Восход».

## СМОТРЫ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Закончились кустовые смотры художественной самодеятельности района, посвященные 60-летию Ленинского комсомола. Концерты художественной самодеятельности состоялись в Улановке, Бекете, Ново-Николаевке, Кайле, Вознесенке.

Каждый смотр имеет свои особенности в выборе репертуара, диктуемые его главной идеей. Главная идея нынешнего смотра — пройденный комсомолом путь, его славные дела. И потому участники самодеятельности подготовили к смотру песни, танцы, стихи, прославившие Ленинский комсомол.

Богат и интересен репертуар коллективов Кайлинского Дома культуры, клуба поселка Безлесный, Туратского сельского клуба, Улановского Дома культуры.

Лучшие номера художественной самодеятельности участники кустовых смотров покажут на районном смотре, который состоится 26 марта в 12 часов дня в районном Доме культуры.

С. СУРНАКОВА,  
заведующая отделом  
культуры райисполкома.

## КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома на 24 марта 1978 года надои по фермам хозяйств района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года [по хозяйствам в килограммах], в третьей — жирность молока [в процентах].

**КОЛХОЗЫ:**  
«Победа» 7,9 6,5 3,5  
«Родина» 7,2 8,8 3,4  
Яя-Бориковская 9,3 3,4  
Бекетская 4,7 3,4

**СОВХОЗЫ:**

«Первомайский» 6,0 5,7 3,4

Кайлинская 8,6 3,4

Данковская	4,7	3,5
Малиновская	5,0	3,8
Суровская	5,5	3,5
«Улановский»	5,8	6,4
Улановская	6,1	3,4
Ишимская	5,4	3,3
Димитровская	5,2	3,4
«Яйский»	6,4	7,9
Ольговская	7,2	3,5
Судженская	6,6	3,4
Мальцевская	5,2	3,7
«Марьевский»	6,1	4,7
Марьевская	5,5	3,4
Арышевская	7,5	3,5
Сергеевская	6,1	3,4
Вознесенский	6,3	6,3
откормсовхоз	5,9	3,3
Вознесенская	6,5	3,2
Емельяновская	6,4	6,5
По району	6,4	6,5

области начали вывозку на поля седьмого миллиона тонн органических удобрений. По сравнению с прошлым годом органики вывезено на полтора с лишним миллиона тонн больше, что обещает значительную прибавку урожая зерна и другой продукции полеводства.

[Корр. ТАСС.]

## По родной стране

### Вестнико поле

значительно увеличить урожайность капусты, моркови, лука, огурцов, помидоров за счет улучшения агротехники и расширения орошаемых земель. Для этого подготовлены мил-

**ЛЮДИ  
ТРУДОВОЙ  
СЛАВЫ**

Возраст у Иннокентия Андреевича Потапова, заготовитель Китатского сельского Совета Яйского района почтенный. Недавно он отметил свое 78-летие. Но, как и в молодые годы, трудно застать ветерана дома.

— Жизнь у меня и сейчас беспокойная, — говорит он.

И в самом деле беспокойная. Иннокентий Андреевич работает заготовителем. Закупает излишки сельскохозяйственных продуктов у населения. Тут уж надо быть мобильным. Не случайно он уже сейчас, ранней весной, готовит мотоцикл к лету.

— Буду ездить по селам, заключать с людьми договоры, выписывать квитанции, получать и отправлять в магазины заготконторы товары, — поясняет он.

Нелегко, конечно, ветерану выполнять все эти дела. Но он, по-настоящему влюбленный в свое дело, преданно служит ему, и любую работу выполняет с душой, со знанием.

А дело у него непростое: необходимо правильно определить качество кожевенного сырья, шерсти, продуктов питания, иметь глубокие профессиональные знания, в совершенстве изучить технологию хранения

# ВЕТЕРАН НА ПОСТУ

товаров. Всеми этими качествами Иннокентий Андреевич владеет в совершенстве. Поэтому о нем всегда с уважением и благодарностью отзываются в заготконторе района.

Принятые обязательства на прошлый юбилейный год заготовитель выполнил во всем показателям. За достигнутые успехи в труде он награжден Почетной грамотой, ему предоставлено право на внеочередное приобретение мотоцикла «Урал».

Никаких особых секретов в работе у Иннокентия Андреевича нет. Просто он старается строить свою работу так, чтобы квартальное задание соответствовало хозяйственным особенностям сезона.

Например, осень — время уборки овощей, заготовки шерсти, забоя скота. Иннокентий Андреевич старается своевременно принять меры, чтобы без затруднений для населения закупить у них излишки продуктов.

Точность и аккуратность — характерные черты заготовителя. Он всегда в положенный срок представит нужный отчет в заготконтору, сделает перечет принятой продукции, точно по ГОСТу определит стои-



мость того или иного товара. А когда потребуется, Иннокентий Андреевич поспешит на помощь и колхозу, примет меры, чтобы сдаваемое хозяйством кожсыре было высокого качества.

Время не обратимо. Летят годы, добавляется седина в волосах старого солдата, прошедшего всю Отечественную вплоть до Берлина с оружием в ру-

ках, но по-прежнему молодо и неутомимо сердце ветерана, по-прежнему он на посту трудового фронта.

**Б. КЛЯПЫШЕВ,**

государственный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов.

На снимке: И. А. Потапов.

Фото Н. Крутовой.

**ПРАВОФЛАНГОВЫЕ  
ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ**

# ВСЕГДА В ПОИСКЕ

Труженики совхоза имени 50-летия ВЛКСМ по продаже зерна государству идут с опрежением на год — они уже выполнили план трех лет. Из 200 хозяйств Оренбуржья такого рубежа достигли лишь несколько коллективов.

Директор совхоза В. Д. Кричев считает, что в борьбе за урожай не должно быть перерыва, надо постоянно и во всех направлениях искать резервы.

Этому правилу и следуют в совхозе. Начинается урожай с семян. Узнали в коллективе о новом сорте пшеницы «оренбургская-1» — сразу же засеяли ее 60 гектаров. Сборы превысили обычную цифру на 5 центнеров. Весной этого года новый сорт пшеницы займет полторы тысячи гектаров. Риск? В совхозе не сомневаются, что он необходим, иначе не пропьешь дорогу новому.

Сkeptики и сегодня предупреждают: в засушливое лето оренбуржцам не помогут и минеральные удобрения. Этот довод в совхозе давно опровергнут практикой. В прошлом году, не богатом на осадки, минеральные удобрения дали прибавку урожая в 4 центнера. К сожалению, пока не хватает туков.

Не в обиде на земледельцев и животноводы. До краев заполнены все сенажные и силосные траншеи. В совхозе живут «с запасом»: сейчас скоту скормливаются сенаж из урожая 1976 года.

Два года назад в совхозе одна Мария Назарова достигла рубежа в три тысячи килограммов молока от каждой коровы. Сегодня здесь около сорока трехтысячниц. Половина первых дюйров Матвеевского района работает в этом совхозе. А Мария Назарова зовет вперед: она решила в этом году получить 4 тысячи килограммов. В целом коллектив животноводов взял обязательство выполнить задание года по продаже всех видов животноводческой продукции к 7 октября — Дню Конституции.

Обратим внимание еще на один фактор перспективной работы коллектива — это учеба кадров. В совхозе учатся все. Руководитель экономической школы Н. А. Винокуров призывает лучшим пропагандистам области. Слушатели школы — руководители среднего звена выступают на занятиях с рефератами, в которых раскрывают передовой опыт. Управляющий пятым отделением рассказал, например, о методах использования минеральных удобрений. Но пропагандист не поставил на этом точку. Бывая в других отделениях, он часто напоминает своим слушателям: не забыли ли они, как надо правильно использовать удобрения. И это стало привычным — разговор на занятиях претворяется в дела на поле, ферме, в мастерских.

Коллектив совхоза во всеоружии встречает третью весну пятилетки. У людей приподнятое настроение: их труд отмечен переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В. ШИРЯЕВ,  
корр. ТАСС.

Оренбург.

● ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИК

# Беспокойная профессия

Тех, кто выбрал эту хлопотную, но увлекательную профессию, посвящали на этом вечере в культработники. Он так и назывался «Вечер посвящения в культработники». Присутствовали на нем работники культуры всего района.

Собравшиеся узнали о славном пути, который прошла армия культпросветработников за годы Советской власти. Труд первых избачей можно без преувеличения привлечь к подвигу. Под кулаками выстрелами они ехали в глубинные села бороться с темнотой и безграмотностью. В годы Великой Отечественной войны песней и словом помогали сражаться с фашистами. И сейчас, в наши дни, работники культуры на переднем крае борьбы за претворение в жизнь решений партии.

Нет, ни за что не променяет свою профессию ни на какую другую библиотекарь совхоза «Первомайский» Елена Михайловна Малороссиянова, более 28 лет отдавшая любимому делу. «Вроде бы обычные библиотечные будни, но один день не

похож на другой. Каждая встреча с читателями требует творчества. А где творчество, там всегда интересное и новое», — говорит она о своей работе.

Пять лет прошагал долгими войнами, прежде чем вернуться в родное село Улановку, к своей профессии, Илья Николаевич Волобуев, ветеран культпросветработы. За многолетний труд его имя занесено в областную Книгу Почета.

О том, как развивалась культурно-просветительная работа в нашем поселке, рассказывают культработники разных лет: первая заведующая районной библиотекой Софья Степановна Кудрявцева, библиотечный работник послевоенных лет Вера Андреевна Кошкарева и заведующая районной библиотекой в настоящее время Любовь Андреевна Гурликовт.

Эти воспоминания обращены к молодым. Совсем недавно вились в дружную семью культработников Галина Морозова, Лилия Кротова, Галина Бабичева, Анатолий Арышев, Павел Кряжев, Лариса Черкасова,

Наташа Филина. Это им предстоит продолжить работу старших товарищей, решать проблемы организации отдыха и культурного обслуживания трудающихся. Ведь организовать досуг после напряженного трудового дня, чтобы никто не «убивал» свободное время, а проводил его достойно и разумно, вовсе не просто. Для этого нужна не только увлеченность, но и знания.

«Каждый день, в который вы не пополнили своего образования хотя бы маленьким, но новым для вас куском знания, считайте бесплодно и невозвратно для себя погибшим», — приводят слова К. С. Станиславского молодежи С. А. Суракова, заведующая отделом культуры райисполкома. Энергия, целеустремленность, теплота сердец, широта души, внимание и доброта к людям помогут молодым найти счастье в беспокойной профессии культработника.

М. МАРТЫНЕНКО,  
инспектор отдела культуры райисполкома.

# ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию обратился пенсионер В. Е. Протасов из Кайлы. В своем письме он пишет, что в магазинах села нет ба-

лончиков для автосифонов. Как сообщил нам заместитель председателя райисполкома С. В. Цветков, в настоящее время

в хозяйственном магазине Кайлы производится обмен использованных баллончиков для автосифона на новые.



## ДЕКАДА ДЕТСКОЙ КНИГИ

проходит в книжном магазине. Большое количество новинок предлагается ребятам в эти дни. Среди них произведения классиков русской литературы Л. Н. Толстого, К. Ф. Рылеева, В. Г. Короленко. Любители поэзии найдут здесь стихи Владимира Маяковского, Александра Твардовского, Сергея Михалкова.

Очень интересна книга героя-поэта войны 1812 года Дениса Давыдова, в которую включены не только его стихи, но и проза. О жизни испанского поэта Гарсия Лорки, погибшего смертью героя в борьбе с фашистами, рассказывает книга Якова Хелемского «За холмами—Гренада». Эта публицистическая повесть об интернациональном братстве, связывающем испанский и русский народы.

Среди новых книг, выпущенных Детгизом, много научно-популярной литературы. 0 миллионах живых существ — насекомых, обитающих рядом с нами, повествует книга Юрия Дмитриева «Соседи по планете».

«Приключения Кубарика и Томатика, или Веселая математика» — так называется новая книга Л. Левинова и К. Сатир, предназначенная не только для малышей, но и для их родителей. Книга знакомит с элементарными математическими понятиями, правильными приемами счета.

«Беда с этим козликом» — название очень интересной книги Льва Успенского. В ней автор беседует с юными читателями о правописании.

Все перечисленные издания хорошо оформлены и иллюстрированы.

**М. ПОРОШИНА,**  
заведующая книжным магазином.

## ДРУЗЬЯМ ПОЖАРНЫХ

Шестидесятилетию создания советской пожарной охраны посвящается викторина, которую проводит наша газета совместно с работниками районной пожарной охраны.

В викторине может принять участие каждый пионер,

1. Когда В. И. Ленин подписал документ, положивший начало Советской пожарной охране, и как он называется?
2. Для чего создана пожарная охрана?
3. Почему пожарных называют бойцами огненного фронта?
4. С какого возраста принимаются дети в ЮДПД?
5. Цели и задачи ЮДПД?
6. Обязанности члена ЮДПД?

Ответы на викторину присыпайте в редакцию газеты «Вперед к коммунизму». Луч-

школьник. Победителям четырех туров викторины будут вручены грамоты, ценные подарки. Итоги противопожарной викторины будут подведены 1 сентября.

Сегодня мы предлагаем вопросы первого тура викторины.

шие ответы будут напечатаны в следующем номере «Искорки».

## ИСКУССТВО БЫТЬ ЧИТАТЕЛЕМ

Книга попала нам в руки задолго до того, как мы научились читать. Нам их читали мамы, папы, старшие сестры и братья. Мы с удовольствием слушали сказки, веселые истории, рассматривали картинки в книжках. А с тех пор, как начали учиться читать, книга стала самым верным другом и советчиком. А. М. Горький называл книгу чудом. Он говорил: «Всем хорошим во мне я обязан книге».

28 марта А. М. Горькому исполняется 110 лет со дня рождения. Детство Горького было очень тяжелым. Он окончил только 3 класса начального

училища, но книги помогли ему стать одним из образованных людей нашего времени. Мальчиком ему пришлось взяться за тяжелую работу, жить в «людях». Но где бы он ни работал — поваренком, учеником чертежника, грузчиком — книга всегда была с ним. Он читал в каждую свободную минуту, читал ночами при тусклом свете огарка свечки. Никто не мог заставить его отказаться от чтения, от той радости, которую давала книга.

В нашей библиотеке оформляется выставка «Горький для вас, ребята», в дни школьных каникул для младших школь-

ников будут проведены беседы по книгам «Дед Архип и Ленька» и «Воробышко».

Литературная викторина, на которую ответят ребята, также посвящена творчеству Горького.

Весенние каникулы совпадают с замечательным праздником — праздником книги. В эти дни школьники соберутся на утренник «Книга — твой друг», примут участие в устном журнале «Искусство быть читателем».

**Т. НОСКОВА,**  
работник детской  
районной библиотеки.

## ЮНКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ:

### «А НУ-КА, ДЕВОЧКИ!»

Такой конкурс состоялся в нашей школе недавно. В конкурсе принимали участие две команды: «Чебурашка» и «Сибирячка». В состав команды «Чебурашка» входили четвероклассницы и шестиклассницы, а в «Сибирячку» — девочки из пятого и седьмого классов.

Много изобретательности и фантазии понадобилось ребятам, чтобы конкурс прошел интересно. Юные участницы чи-

тали стихи, пели песни, загадывали загадки, придумывали игры. Особенно увлекательным был турнир емекалистых.

Девочки из команды «Чебурашка» победили в конкурсе. Их споровка, ловкость и умение вызвали одобрение болельщиков, которые с интересом следили за веселыми соревнованиями.

**Лена ПРЯНИШНИКОВА,**  
ученица 4 класса

### Силы были равными

На днях у нас в школе проходил конкурс веселых и находчивых. Учащиеся 4 класса представляли команду «Турист», а учащиеся 5 класса — команду «Пограничник». Конкурс открыл вожатая 5 класса Марина Аникеева. Ребята пели, танцевали, играли в иг-

ры, загадывали и отгадывали загадки. Особенно понравились игры «Путаница», «Раз, два — не сбьюсь» и другие.

Конкурс закончился со счетом 58:58.

**Света КОЦАРЕНКО,**  
ученица 4 класса  
Улановской школы.

## Концерт для механизаторов

С сельскими тружениками совхоза «Яйский» встретились недавно ребята из музыкальной школы. Вместе со своими руководителями Виктором Михайловичем Горбуновым и Михаилом Константиновичем Бычковым они подготовили интересный музыкальный концерт.

Рабочие ремонтно-механических мастерских и гаража дружно аплодировали маленьким музыкантам.

**А. СЕРДЮКОВ,**  
председатель рабочего  
комитета совхоза  
«Яйский».

## «Весенние перезвоны»

Этот конкурс танцев в нашей школе открыла «Веснянка» — четвероклассница Лена Сорокина. Танцы действительно были весенними — легкими, жизнерадостными.

Танцевальные ансамбли «Сударушка», «Кримена», «Вальс», «Каблучки», «Вару-вару» показали свое искусство на танцевальной площадке. В старшей группе ребят лауреатами конкурса бальных танцев по праву стали семиклассники, исполнившие современный бальный танец «Кримена».

В младшей группе звание лауреатов получили ребята из 4 «а» класса, выступившие с танцем «Лебедушка». Всего 12 пар стали призерами «Весенних перезвонон».

Подготовить и провести конкурс нам помогли шефы, работники лесопромышленного комбината М. Ф. Марков и В. Н. Добрякова.

**Саша БЛИНОВ,**  
член совета дружины  
школы № 2.  
На снимке: победителям вручаются призы.

Фото Ю. Резванова.



## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### ОПАСНАЯ ТЕНДЕНЦИЯ

США и их ближайшие союзники по империалистическому военному блоку НАТО стараются расширить гонку вооружений и наращивание военных приготовлений. Новым этапом в этом опасном для дела мира развитии событий должна стать намеченная на конец мая сессия совета НАТО в Вашингтоне. В ней примут участие главы государств и правительства стран — участниц этого блока.

Впрочем, надо отметить, что правительства стран НАТО, не дождаясь сессии, уже сейчас ведут усиленную разработку новых военных программ, бюджетов, еще сильнее форсирующих темпы гонки вооружений. Как и раньше, в этом лидируют США — ведущая держава НАТО. На 1979 финансовый год Пентагону предполагается выделить рекордную сумму — свыше 130 миллиардов долларов. Речь идет о финансировании расходов на развертывание в США и Европе целого ряда новейших стратегических и обычных систем вооружений.

Под давлением США увеличивают свои военные расходы Англия (на 1978—1979 финансовый год они составят 6919 миллионов фунтов стерлингов), ФРГ (54 миллиарда марок), Италия (более 4300 миллиардов лир). Расходы этих и других стран НАТО и в последующие годы намечено увеличивать по меньшей мере на 3 процента ежегодно. В планы Пентагона входит размещение в Западной Европе нейтронного оружия, оснащение союзников крылатыми ракетами и прочим дорогостоящим вооружением. Все более активно начинают действовать в этих странах собственные военно-промышленные комплексы. Лишь в ФРГ свыше 10 тысяч предприятий участвуют в производстве различных видов вооружений, снаряжения и боеприпасов. Только в прошлом году западногерманские концерны выполнили военные заказы более чем на 16 миллиардов марок.

Нельзя сказать, что широкая общественность в странах Западной Европы не сознает всю пагубность такого развития событий. Заместитель председателя фракции социал-демократической партии Германии в Бундестаге, член правления СДИГ Бруно Фридрих прямо предупредил: «Рост вооружений не увеличивает безопасность. В результате него может остановиться с трудом начатый процесс политической стабилизации между Востоком и Западом». Тем не менее нельзя не видеть того, как весьма влиятельные на Западе силы, раздувая психоз вокруг так называемой «Советской военной угрозы», стремятся затормозить и подорвать процесс разрядки, вновь навязать народам путь холодной войны и военной конфронтации. Безрассудной деятельности этих сил должен быть положен конец. Единодушное требование народов — остановить гонку вооружений!

А. БИРЮКОВ,  
обзор. ТАСС.

## ВЫБОРЫ ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ. (ТАСС). Опубликованы окончательные результаты выборов в национальное собрание Франции, второй тур которых состоялся 19 марта. В новом составе Национального собрания партиям правящей коалиции удалось сохранить большинство депутатских мандатов: 291 из 491.

Союз левых сил будет представлен 199 депутатами: в их числе 86 коммунистов, 103 социалиста и 10 левых радикалов. В сравнении с прошлым составом увеличилось представительство коммунистической и социалистической партий.

Комментируя итоги выборов, Генеральный секретарь ФКП Ж. Марше заявил: 15 миллионов избирателей высказались против политики стоявших у власти правых сил. ФКП будет еще настойчивее отстаивать интересы трудящихся, борясь за сплочение демократических сил.

## Т В

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 марта**  
МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Экран — детям. «Флиппер». Многосерийный художественный фильм (США). 1-я серия — «Морской лев». 2-я серия — «Дельфины не спят». 11.45 Пост заслуженная артистка РСФСР Н. Фомина. 12.00 «И это все о нем». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 13.05 «В мире животных». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.50 Экран — детям. «Судьба барашника». Художественный фильм. 18.15 «Шахматная школа». Белая ладья. 18.45 На приз клуба «Золотая шайба». 19.30 Новости. 19.40 Мультфильм. 19.50 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 20.35 «Год третий — год ударный». «По принципу рабочей эстафеты». 21.20 «И это все о нем». Премьера многосерийного художественного фильма. 4-я серия. 22.30 «Время». 23.00 «Международный день театра». 00.30—00.40 Новости.

**ВТОРНИК, 28 марта**  
МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Экран — детям. «Флиппер». Многосерийный художественный фильм (США). 3-я серия — «Морская дева». 4-я серия — «Луч дьявола». 11.45 «Мальчик в подводном царстве». Мультфильм. 12.00 «И это все о нем». Многосерийный художественный фильм. 4-я серия. 13.05 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.35 Концерт участников художественной самодеятельности. 17.05 «Изобретатель». 17.35 Экран — детям. «Друг Тысяччи». Художественный фильм. 18.45 «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». 19.30 Новости. 19.45 «Человек и закон». 20.15 Романсы Н. А.

### ПОПРАВКА.

В информации «Решение штаба», опубликованной в № 35 на первой странице газеты, допущена опечатка. Второе предложение во втором абзаце следует читать так: «Решено в этот день изготовить 2600 единиц продукции на сумму 30 тыс. рублей» и далее по тексту.

Редакция приносит извинения автору информации и всем читателям.

## БРАЗИЛИЯ — СТРАНА КОНТРАСТОВ



Бразилия — крупнейшая по территории и численности населения страна Латинской Америки. Перед ней стоят сложные экономические и социальные проблемы, вызванные неравномерностью развития ее отдельных штатов и зависимостью от иностранных монополий. Сегодня существует две Бразилии: одна — современная, развитая, богатая; другая — голодная, больная, ни-

исках работы в крупные города ведет к росту вокруг них поселков нищеты, так называемых фавел.

На снимках: дворцы и хижины. Слева — один из крупнейших городов страны Сан-Паулу; справа — фавелы Сан-Паулу. По данным местной печати, около 800 тысяч его населения живет в подобных условиях.

Фотохроника ТАСС.

Редактор

Б. А. ЕРШОВ.

ков. 12.10 «И это все о нем». Многосерийный художественный фильм. 6-я серия. 13.15 «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». Перерыв до 17.35. МОСКВА («Орбита»). 17.35 «Книга в твоей жизни». 18.05 И. Зюзюкин. «Несыгранная роль». Премьера телевизионного спектакля из цикла «Люди, я расту». Часть 4-я 19.30 Новости. 19.40 Лепинский университет миллионов. «Духовный мир советского человека». 20.10 «Народные мелодии». Концерт. 20.25 О проектах Конституций союзных республик. 20.40 «Испытание верности». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Ваше мнение». 00.25—00.35 Новости.

СРЕДА, 29 марта

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Экран — детям. «Флиппер». Многосерийный художественный фильм (США). 5-я серия — «Воздушная сила». 6-я серия — «Дузель аллигаторов». 11.45 А. Глазунов. Фрагменты из музыки к балету «Раймонда». 12.00 «И это все о нем». Многосерийный художественный фильм. 5-я серия. 13.05 Концертный зал телестудии «Оренбург». Перерыв до 16.50. МОСКВА («Орбита»). 16.50 «Себярный корабль». Фильм-концерт. 17.20 Экран — детям. «Красный галстук». Художественный фильм. 18.30 «Рассказы о художниках». Б. Кустодиев. 19.00 «Отзовитесь, горнисты!». 19.30 Новости. 19.45 «Творчество народа мира». 20.15 Тираж «Спортлото». 20.25 «Жизнь науки». 20.55 Концерт академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 21.20 «И это все о нем». Премьера многосерийного художественного фильма. 6-я серия. 22.30 «Время». 23.00 «Внимание, дорога!». 23.30 Кубок обладателей кубков по футболу. «Динамо» (Москва) — «Аустрия» (Вена, Австрия). Передача из Тбилиси. 01.00—01.10 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 30 марта

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Экран — детям. «Флиппер». Многосерийный художественный фильм (США). 7-я серия — «Охота на акул». 8-я серия — «Деньги». 11.45 Концерт ансамбля песни и танца Кипиневского Дворца пионеров и школьни-

ков. 12.10 «И это все о нем». Многосерийный художественный фильм. 6-я серия. 13.15 «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». Перерыв до 17.35. МОСКВА («Орбита»). 17.35 «Книга в твоей жизни». 18.05 И. Зюзюкин. «Несыгранная роль». Премьера телевизионного спектакля из цикла «Люди, я расту». Часть 4-я 19.30 Новости. 19.40 Лепинский университет миллионов. «Духовный мир советского человека». 20.10 «Народные мелодии». Концерт. 20.25 О проектах Конституций союзных республик. 20.40 «Испытание верности». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Ваше мнение». 00.25—00.35 Новости.

ПЯТНИЦА, 31 марта

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Экран — детям. «Флиппер». Многосерийный художественный фильм (США). 9-я серия — «Новые друзья Флиппера». 11.40 «Звездочка». Киноальманах для детей. 12.30 «Концерт-вальс». 12.55 «Книжная неделя». Перерыв до 18.15. МОСКВА («Орбита»). 18.15 И. Зюзюкин. «Несыгранная роль». Премьера телеспектакля из цикла «Люди, я расту». Часть 2-я. 19.30 Новости. 19.40 Мультфильм. 20.10 «Беседы о проектах Конституций союзных республик». Передача 2-я. 20.40 Программа короткометражных художественных фильмов: «Флейта», «Бабочка», «Чудесный костюм». 21.45 Эстрадная программа с участием артистов оригинального жанра. 22.30 «Время». 23.00 Международная встреча по боксу. Сборная СССР — сборная США. Передача из Алма-Аты. 01.00—01.10 Новости.

СУББОТА, 1 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Звонкие мелодии». Концерт. 11.25 «Для вас, родители!». 11.55 «Больше хороших товаров!». 12.25 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.00 «Рассказы о художниках». Винсент Ван-Гог. К 125-летию со дня рождения. 13.35 «Это вы можете». 14.40 «Москвичка». Телевизионный журнал. 15.40 «Очевидное невероятное». 16.40 Экран — детям. «Я больше не буду». Ху-

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-1144; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретари — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

## НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, Т. А. Меркурова.

Яйская типография Аянгеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4600 экз.

ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ

КИНО  
КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»  
25-26 марта — «ОТКЛОНЕНИЕ  
— НОЛЬ» — 17, 19, 21.  
27-28-29 марта — «ВООРУЖЕН  
И ОЧЕНЬ ОПАСЕН» — 17, 19, 21.

Заказ 971